

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum-krt. 14-16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141

Hogy dönt a Belügyminiszter Ur ?

Hozzászólás „Békés község és Mezőmegyer háborúja“ c. cikkhez

Birtokomban van annak a kérvénynek a másolata, melyet Mezőmegyer község képviselőtestülete nevében v. Pándy István jegyző és Márton István bíró aláírásával 1933. évi május hó 13 án benyújtottak a Belügyminiszter Urhoz azzal a kéréssel, hogy határozatot az 1886. évi 22. t.c. 148. sz. b) pontja alapján igazítsa ki.

Négy és fél oldalon sűrűn telegepelt kérvény ez, alapos indoklásokkal teljes. Valóságos siráma egy alig vegetáló községnek, melyben a támogatásra szoruló keserves panaszai és kéréseivel könyörögnek támogatásért. Azóta már kerek négy esztendő telt el és a panaszt csak félig hallgatták meg illetékesek, mert kerestek mindentéle más megoldást. De ez a kérdés már régebben huzódik. Csak hogy azelőtt úgy akarták megoldani a kérdést, hogy aláírásokat gyűjtöttek, amiben természetesen akadályoztattak. És azután az 1422 katasztrális hold kezdett farkaszemet nézni a 60901 katasztrális holddal s mellőzve minden aláírásgyűjtögetést, egyszerűen kérétek maguknak belőle a belügyminiszter urtól vagy 1800 holdnyi területet. — a máséból. A belügyminiszternek ugyanis ehhez joga van, hogy adott esetben, az illető község érdekeinek szem előtt tartásával átcsatolhat bizonyos területeket. Mint ahogy az elmúlt ősszel hallottuk, hogy Szentotnyán is hasonlóan cselekedett.

Csak hogy ám még sem megy ez ilyen könnyen, mint ahogyan azt a mezőmegyeriek elgondolták. Természetes, hogy Békés nagyon tiltakozik a határcsonkítás ellen, még akkor is, ha van miből csonkítani, mert hiszen Békés a legnagyobb határu községek közé tartozik az egész országban Békés azt üzenté a megyerieknek, menjenek Csabához. Csaba visszaüzent, hogy neki nem kell ez a liliputi kis falu, mert okulva az egykori Gerendás példáján, sok baj van az ilyen kirendeltségekkel. Volt egy másik megoldási lehetőség is, az t i., hogy Békésföldvárt kell hozzácsatolni és közös körjegyzőséggé szervezni a két falut. De ez megint Békés érdekeibe vágó dolog. A legújabb hír aztán az, hogy most már Békéshez kell csatolni Megyert és meg lesz oldva a nagy kérdés.

Melyik lenne a legjobb megoldás? Csaba tőzsomszédságában van Megyer, így hát a Csabához való csatolás mutatkoznék a leg-

jobbnek. Adminisztráció szempontjából is nagyszerű megoldás lenne az odacsatolás. Amde ez sem Megyernek, sem Csabának nem je lentene semmiféle előnyt. És különösen rossz gondolat az, hogy Békéshez kell csatolni. Mert Békéstől nagyon eszik és a megyeriek visszaesnének abba a lehetetlen állapotba, mint amikor ezelőtt Dobozhoz tartoztak. A Földvárral való egyesítés megint csak nem segíteni elő sem az egyik, sem a másik községnek az érdekeit.

Mindezekhez hozzávetve nem szabad elfelejtenünk, hogy Mezőmegyernek talpraállításáról van itt szó. Olyan községről, melynek multja van. Hiszen tudott dolog, hogy a község a XIII-ik században már létező községe a megyének, 1333-ban már templomáról hallunk. Földesurai, az Abrányiak, Maróthyak, tősgyökeres magyar emberek, törököket verő hősök, akik itt kastélyt is építenek maguknak. 1563-ban a megye 71 községe között az ötödik helyet foglalja el népesség tekintetében, 119 családjával, ugyanakkor, amikor Csabán még csak 99 család lakik. A török nem pusztítja el, hanem

1705-ben a rácok dulják fel az egész községet. 1927-ben ujjaalakul, mert a világháború után bekövetkezett konjunkturális éraban nagyszerű életlehetőségei mutatkoznak. Azután jön a dekonjunktura és vele együtt elmegy a megyeriek kérelme a belügyminiszter urhoz.

Most már minden azon mulik, hogy dönt a miniszter ur? Egész bizonyosra vesszük, hogy a kérdést tárgyilagosan fogja megoldani. Egyébként pedig a kérdéshez azért bátorodom hozzászólni, mert annak idején az egész mozgalmából én is kivettem a magam részét
Solymár Pál
gerendási ev. lelkész.

Peking felkészült az utcai harcokra

Sarghaj, július 19. | A japán csapatok elfoglalták a | tien-csini főpostát. A japán csapa- | vált. Peking felkészült az utcai har-
A japán csapatok elfoglalták a | tok gyűrűje Peking körül teljessé | cokra

Egy éve tart a harc Spanyolországban

San Sebastian, július 19. | A nemzeti csapatok hétfőn ün- | nepelték felkelésük egyéves év- | zeti csapatok Madridnál általa-
fordulóját. Ezen a napon a nem- | nos támadásba mentek át.

Elégett Piccard léggömbjének felszerelése

Newyork, július 19. | Az USA Minnesota államában | ismét felszállt a sztratoszférába. | felszerelése teljesen elégett. Pic-
Piccard professzor léggömbjén | 3500 méter magasságban tűz | cardnak semmi baja nem történt.

Békés vármegye gyöngyszeme Békés

Háromezer ember vidám vasárnapja volt a „Körösvidék-nap“

Teljes sikert aratott a „Körösvidék“ idegenforgalmi megmozdulása

Vasárnap folyt le a nagy érdeklődéssel várt Körösvidék-nap, mely megmozgatta Békéscsaba és Békés község egész népét s felejthetetlen élményt szerzett azoknak, akik résztvettek rajta.

Zsúfolt különvonatok

Békéscsabáról két AEGV különmotor vitte a közönséget a Kettős Köröshöz. Negyed nyolc és háromnegyed nyolc órakor indultak el a különmotorok, melyek zsúfolásig megteltek vidám, sugárzó arcú emberekkel. Gyönyörű idő kedvezett a kirándulásnak, a felhőtlen kék égen teljes pompájában ragyogott a nap s tiszta fénye visszatükröződött a szemekben és a lelkekben is.

Vidám hangulatban érkezett meg a közönség a békési Körös-hidhoz.

A békési magyaros vendéglő gazdaság kedves meglepetésben jutott kifejezésben mindjárt az érkezésnél, ugyanis a vonatokat a békési leventezenekar életpezsdítő muzsikája fogadta. Pompás látvány volt az egyenruhás, fegyvelmezett, ügyes fiukból álló leventezenekar, amely Céhalom J. vezetésével elkísérte az utasokat a kirándulás helyére.

Kerékpárosok, motorkerékpárosok, autósok

Korán reggel, a különvonatok indulásával egyidőben kerékpár-rajok indultak utnak Békéscsaba-

ról, motorkerékpárok és autók rohantak a békéscsaba-békési országúton. Céljuk ezeknek is a Kettős Körös partja, a Körösvidék-nap színtere volt. Több, mint ezer ember rándult ki ezen a napon Békéscsabáról a Kettős-Körös mentére, hogy testben és lélekben felüdüljön és szórakozzék.

A kirándulás helye

A közönség reménye valóra is vált. Maga a kirándulás helye erre a célra a legideálisabb. A hatalmas, gyönyörű pázsitos terület, árnyat adó fűzesek, a Körös tiszta vize, a ragyogó idő mintha csak összebeszéltek volna, hogy felüdítsék és szórakoztassák a városból a természet öléhez hajló embereket.

„Otthonépítés“

A megérkezés után a közönség szétszéledt és „otthont” készített magának. A füzesek szélén gyors egymásutánban keletkeztek a különböző „lak” ok, melyek néme-lyike fölött egy egy ismert békéscsabai család neve állott.

Népvándorlás a Köröshöz

A letelepedés után megindult a népvándorlás a vízhez, a Kettős-Körös pompás, tiszta vizéhez. Külön helyen fürödtek az uszni nem tudók és az uszók. Gyönyörű kép volt a partról látni a mederben vidáman fürdőző nagy tömeget, mely felszabadultan élvezte a nap és a víz együttes áldását.

A szabadszínpadnál

Délelőtt 10 órakor a szabadszínpad köré csoportosult a közönség, ahol estig (déli megszakítással) szebbnél-szebb műsorok peregtek le. Rusznák György, a Körösvidék alkalmazottja, fiatal békéscsabai poéta konferálta be igen ügyesen és szellemesen az egyes számokat.

Rima János és kitűnő cigányzenekara vezette be a műsort, magyar indulókkal, Blahut Mária, a BIME tagja szavalt el ezután nagy hatással a „Fészek” című gyönyörű költeményt. Benne első-rangu előadóművésznőt ismert meg a közönség. Ezt követőleg a Levente Egyesület tornászcsapata ejtette bámulatba a nézőket. A nagyszerű tornászok Rác Lukács vezetésével bámulatos produkciókat mutattak be. A közönség nem győzött tapsolni a csodálatosan ügyes fiuknak. A mutatványok után a nézők lelkesen megéljenezték Rác Lukácsot, akinek érdeme, hogy ez a nehéz és szép sport gyökeret vert Békéscsabán. A levente tornászcsapat remek mutatványai amellet szólnak, hogy ezzel a sportággal érdemes foglalkozni. Alig vonultak el a tornászok, máris új számban gyönyörködhetett a közönség. Ifj. Gavenda Béla táncmester betanításában fiatal magyarruhás leánykák magyar táncot jártak. A számuk után felzúgó vastaps hűen fejezte ki a közönség nagy tetszését és elismerését.

Darida Károly, a Békésvármegei Méhészeti Egyesület elnöke lépett ezután a pódiumra. Humoros történeteket adott elő a méhészetről. Közvetlen előadás-módja, derűt sugárzó egészséges humora valósággal lebilincselte a hallgatóságot. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Rusznák György szavalt el nagy hatással „A tömegben keresem magamat” c. versét. Nagy szeretettel fogadta a közönség és őszinte lelkesedéssel tapsolt neki. Utána Korcsok Pál, a Munkás Dalárda kellemes, lágy hangú tenoristája énekelt olyan nagy sikerrel, hogy köz-kívánatra ráadást kellett adnia.

A délelőtti műsort egy „tüzrölpattant menyecske” énekszám zárta be. Édes-bús és vidám magyar dalokat énekelt cigányzenekísérettel, nagy tetszést aratva.

Szerencsehalászat, karikadobálás

Műsor után „delet harangoztak”, a mintegy kétezerfőnyi közönség egyrésze a felállított hatalmas sátorba, másik része a füzek alá vonult s jóévtággal fogyasztotta el ebédjét. A hangulatot emelte, hogy ebédidő alatt Rima János cigányzenekara szebbnél-szebb nótákat muzsikált.

Ebédidő után ismét „megtelt” a Körös. sokan a szerencsehalászat-hoz és karikadobáláshoz mentek, hogy kipróbálják szerencséjüket. Mégint mások futballoztak. Emelkedett, igen jó hangulat, uralkodott a kirándulók között.

Nagyban emelte a hangulatot a világposta, amit a BIME rendezett meg.

Népvándorlás Békésről

Délután megindult a népvándorlás Békésről. Százával jöttek az emberek a kirándulás helyére, úgy-hogy mostmár közel háromezer ember hullámozott a hatalmas területen, a Kettős-Körös árterületén.

Délutáni műsor

A délutáni műsor 3 órakor kezdődött meg. A fáradhatatlan Rusznák György messzehangzó hangja egykettőre a szabadszínpad köré szólította a közönséget, mely délelőtti remek műsor után fokozódott érdeklődéssel hallgatta végig a délutáni programot.

A Munkás Dalárda énekszámát vezette be a műsort. Pompásabbnál-pompásabb dalokat adott elő a kitűnő dalkar. Ezt követőleg Fabulya Jucika szavalt el egy szép költeményt, megérdemelten sok tapsot aratva. Közkívánatra ismét a Levente Egyesület tornászcsapata produkálta magát Rác Lukács vezetésével, majd a Lukoviczky Endre ker. társaknaggy dirigálása mellett az Iparos Dalárda adott elő dalokat, az Iparos Dalárda jóhírűvéhez méltó nagy sikerrel.

Ezt követőleg ismét ifju Gavenda Bélának és a magyar ruhás lányoknak tapsolt a közönség, majd két monológ következett. Szlavik Mátyás és Gyebrovsky Géza nevetették meg a közönséget eredeti humorral előadott magánzámmal. Rusznák György mondta el ezután egyik szép versét, majd Fikker László bajtárs magán száma keltett derűt a közönség soraiban. A Csokán fivérek szájharmonika száma következett ezután. A két bámulatosan ügyes fivért nagy figyelemmel hallgatta a

közönség. Számuk után fergeteges erővel zúgott fel a taps.

Ezután a MÁV Zene- és Dal-egylet énekkarának előadásában gyönyörködött a közönség. A nagyszerű dalárda Simor János karnagy vezényletével szebbnél-szebb dalokat adott elő. Ismét énekszám következett. Iványi Béla békési színövendék baritonja szárnyalt és szólt a szívekhez. Gyönyörű, örökszép magyar dalokat énekelt a jóhangú fiatal, szép jövő előtt álló színövendék.

A bajtársak villámtréfája volt a következő szám. Schida Ica, Fikker Sándor és Nátrádi György adtak elő egy tízperces remek kis bohózatot, hatalmas sikerrel. A műsor egyik legszebb száma volt soron. Lukoviczky Endre ker. társaknaggy vezényletével ismét az Iparos Dalárda énekelt. A csodaszép Kék Duna keringővel ezuttal is lebilincselte a közönség figyelmét. A műsort Sajtó Mátyás tárogatószáma zárta be. A tárogató gyönyörű, lélekbemarkoló hangja messze szállt s áhitattal és gyönyörűséggel hallgatta mindenki.

Háromezer vidám, boldog ember

Háromezer vidám, boldog ember hullámozott a hatalmas, gyönyörű területen. A sátor előtt folyt a tánc, a cigányzenészek muzsikájára táncoltak a párok, egészen az utolsó percekig, amikor a vonatok visszaindultak. A különmotorokon is tovább tartott a kitűnő hangulat. Nótáztak az utasok végig az egész uton, a Körös hídtól egészen addig, míg le nem szálltak Békéscsabán s el nem indultak haza, városi lakásuk felé.

**„Éljenek a csabaiak”
„Éljen Békés”
„Éljen a Körösvidék”**

Szíveket olvasztó napja volt ez a kirándulás Békéscsaba és Békés népének, amely ezalkalommal talán először nyújtott testvéri jobbot egymásnak. Hogy mennyire átértézte Békés község a mi kezdeményezésünk jelentőségét, s hogy mennyire hálásan fogadta a csabaiak közeledését, azt legjobban bizonyítja az a szeretetteljes

A merénylő kezében robbant fel a bomba

Varsó, július 19.

Kocz Ádám ezredes, a lengyel nemzeti egyesülés pártjának vezetője ellen bombamerényletet akartak elkövetni. A merénylő

az ezredes villájába akarta dobni a bombát, azonban a bomba idő-előtt, a merénylő kezében robbant fel, akit darabokra tépett.

Nyitott tető!

Telefonsz. 91.

CSABA MOZGÓ

16 éven felülieknek!

Július 19-20-án, hétfőn-kedden fél 7, fél 9

Hétfőn a fél 7 órai előadás zóna!

A luxushajó fedélzetén érdekes nemzetközi társaság gyűlt össze. A gyönyörű svéd hercegnő, Carole Lombard, a világhírű jazz-muzsikás (Fred Mac Murray) és öt szenális detektív. A hajón titokzatos gyilkosság történik. Ki a tettes, akinek nyoma veszett?

Kicsoda a

rejtélyes utas

Erre a kérdésre felel ez a páratlanul izgalmas bűnügyi vigjáték.

Ujjé a ligetben

3 kis cica

Popeye egyveleg

fogadtatás, amiben mindnyájunkat részesített. Az első elismerő szó dr. Marschall Ferencet, a békési járás modern gondolkozású és hivatása magaslatán álló főszolgabíráját illeti, aki a legapróbb részletekig személyesen gondoskodott a szükséges rendészeti, biztonsági és közegészségügyi intézkedések kiadásáról és ellenőrzéséről.

Ugyanezt mondhatjuk Békés község előjáróságáról és hivatalos vezetőiről, akik mind lelkes megértéssel és együttérzéssel tették magukévá a Körösvidék-nap ügyét. Jól esett a csabai vendégeknek, hogy fogadásukra, mint gondos házigazdák jelentek meg: dr. Molnár Jenő főjegyző, B. Szabó Gábor községi bíró és Szabados József közgyám, a békési Strand-fürdő Társaság igazgatója. Az a sok figyelem és jóakaratu gondoskodás, amellyel az illetékesek a csabai vendégeket ellátták, azt bizonyítja, hogy Békés község páratlanul a szép és kellemes Körös-vizével és parti tájaival nagyon alkalmas arra, hogy állandósuló idegenforgalom színtere legyen. Hálás köszönet illeti meg a Hosszúfoki Armentesítő Társulatot is s annak igazgató főmérnökét a megértő készségért, amellyel helyet adtak a nagyszabású kirándulás számára, valamint a Békési Hirlapot, amely lelkesen propagálta a Körösvidék-nap ügyét.

Az egész Körösvidék-nap nagy sikere megmutatta egyébként, hogy a mi vidékünkön is van lehetősége a nagy idegenforgalmi megmozdulások rendezésének: Békéscsaba társadalmi egyesületei közül azok, amelyek most az ügy érdekében lelkes odaadással önzetlenül közreműködtek a kirándulás nívós és felejtethetetlenül szórakoztató műsorán, értékes, szervezett erőt jelentenek s méltók arra, hogy a közönség támogassa őket, másrészt a kirándulók hatalmas tömege és fegyelműzött magatartása azt bizonyította, hogy itt is van közönsége egy-egy olyan kezdeményezésnek, amely korszerű és általános érdekű.

A legmelegebb hangon kell köszönetet mondanunk az AEGV igazgatóságának és személyzetének, akik zavartalanul, udvariasan és készséggel oldották meg azt a nagy feladatot, amit az eddig még nem látott hatalmas utastömeg ki- és beszállítása rótt rájuk.

Megfelelt hivatásának Nánási Mihály békési vendéglős is, aki szintén nagy hozzáértéssel és figyelemmel bonyolította le a személyzete élén a példátlanul nagy vendéglői forgalmat.

Szót kell eitenünk a Békési Méhész Egyesületről, amely mézes sátorral szerepelt az ünnepélyen. Ez fontos pontja volt a kirándulásnak, minthogy a mi vidékünk idegenforgalmi propagandájának egyik fontos tényezője lesz az ország-szerte híres békésmegyei méz.

A kirándulás teljesen betöltötte rendeltetését, mert egyrészt nagyszerűen sikerült, mint idegenforgalmi próba, másrészt pedig ezen a vidéken még sohase látott méretű és felejtethetetlen, testvéries tömegmegmozdulás volt.

Az esteli órákban „Éljen Békéscsaba”, „Éljen Békés”, „Éljen a Körösvidék” felkiáltások harsogtak végig, a Körösparton egészen a utolsó különvonat indulásáig.

— Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

A szombati két haláleset ügyében az ügyészség boncolás nélkül adta meg a temetési engedélyt

A szombati csabai két haláleset ügyében a rendőrség a vizsgálatot befejezte. A beferjesztett jelentés alapján úgy a napszúrásos halál, mint a vízbefulladásos halál ügyében a kir. ügyészség a temetési engedélyt a boncolás mellőzésével kiadta.

Egy kecskeméti kotlóstyúk komondorkölyköket nevel

Vitéz nemes Kovács István kecskeméti huszárezredes gazdaságában néhány héttel ezelőtt az egyik hatalmas komondor tizenegyet kölykedett. A bőséges családi áldás meglehetősen gondot okozott a kutyamamának, nem volt berendezve ennyi ivadék felnevelésére. Már azon gondolkodtak, hogy elpusztítják a komondorok egy részét, amikor váratlanul megoldotta a problémát — egy kotlóstyúk. Egy este észrevétlenül maga alá szedett négy kis vaksi kutyakölyköt és azóta féltékenyen ragaszkodik hozzájuk, estenként szárnyai alá veszi és gondosan neveli a kis komondorokat.

RADIO

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.30 Hírek. 1.15 Pontos időjelzés. időjárás- és vizállásjelentés. 1.40 Albert Ferenc hegedűi (zongorakísérettel.) 3 Arfolyambírek, piaci árak, élelmiszerek. 4.15 Falusi butorok a városi lakásban. 5 Faragó Ibolya zongorázik. 5.30 Fatime férjhez megy. 6.05 A Székesfehérvárosi Zenekar műsorának közvetítése a Városmajori Parkból. 7 Dicsőség. 7.30 v. Szende Ferenc, az Operaház tagja magyar nótákat énekel, kíséri Magyar Imre és cigányzenekara. 9 Vihar Párizs felett. 10.05 Delmár Rózi, a brüsszeli Operaház tagja énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 10.50 A rádió szalonzenekara. 0.05 Hírek a külföldi magyarok számára. — Budapest II. 6.10 Magyarok a külföld országútján. 6.45 Hanglemezek. 7.15 A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája. 8.05 Nem vagyok a szavak ember. 8.35 A Középeurópa-kupa mérkőzések. 9.05 Berend Endre és Adler Oszkár szalonzenekarának műsora.

A Melanchton Kör kerti ünnepélye a Széchenyi-ligetben

A békéscsabai Melanchton Kör f. hó 25-én, vasárnap rendezi nagyszabású kerti ünnepélyét a Széchenyi-ligetben.

Délelőtti söröző-verseny lesz dijjakkal. Délután a felállított sátrakban különféle mókákkal (világposta, szerencsehalászat, hindu-fakir, stb.) szórakoztatják a közönséget. Este bál lesz, amelyen Purcsi Péter kiváló jazz-zenekara muzsikál. A tánc reggelig tart, kitűnő hangulatban.

A kerti ünnepélyre ezúton hívja meg a közönséget a rendezőség.

— Becsülje meg filléreit — vásároljon a Körösvidék kisboltjában!

Külön autószolgálat a budapest-szegedi nemzetközi úton az ünnepi játékok idejére

Szegedről jelentik: A rendőri hatóságok tegnap intézkedtek, hogy a szegedi szabadtéri játékok ideje alatt, július 31-e és augusztus 15-e között külön rendőri motorszolgálatot rendszeresítsenek a Transcontinentális autót Budapest-Szeged, illetőleg rőszei határi szakaszán, tekintettel arra, hogy már az eddigi jelekből ítélve is, rendkívüli autóforgalom fog lebonyolódni. A nemzetközi autótúton 160 kilométer a Budapest és Szeged közötti távolság, amelyet az autósok kényelmesen megtehetnek két és negyed óra alatt és a gyors közlekedési lehetőség miatt az autósok százeit és százeit várják a szegedi ünnepi játékokra. Szakaszonként motoros őrzőjáratok fogják a szolgálatot teljesíteni a nemzetközi autótúton. Szegeden különleges intézkedéseket foganatosítottak a nagy számmal érkező autósok elhelyezésére.

Az Államvasutaknál különleges intézkedéseket rendeltek el, a nemzetközi hálókocsi társaságok pedig fokozzák a vonalon a hálókocsik és termes étkezőkocsik számát.

Az ünnepi játékok négy darabját öt rendezőn kívül külön zenei vezetők, valamint mozgásművészeti és szavalókórus rendezők irányítják.

Ják. Janovics Jenő, Táray Ferenc, Sziklay Jenő, Hont Ferenc és Imre Sándor permanensen vezetik a próbákat, alkonyattól hajnalig a Dómtéren, napközben pedig a színház próbaszínpadá átalakított termeiben. Az árkádok alatt dolgozik a 60 tagu balett-kar Szentpál Olga és Bauer Lilla vezetésével, aki legutóbb még a Joos csoport élén aratott nagy sikert budapesti vendégszereplése alkalmával. Az ember tragédiája, a Bizánc és a Fekete Mária beszélőkórusait Ascher Oszkár tanítja be, a Fekete Mária c. misztériumjáték tömegmozgásait pedig Milloss Aurél rendezte. Milloss az orosz balett tagja volt, majd Berlinben aratott értékes művészi sikereket, az elmúlt hónapban pedig Olaszországban működött. A szegedi ünnepi játékok során fog első alkalommal mozgáskórusokat beállítani szabad térre és a tömegszereplők részére magyar stílizált, a mesevilágból ismert vonalú mozdulatkórusokat dolgozza ki. Hétfőn tartják meg az első vetítési próbát a 20 méter magasra épített vetítőtornyokon, amely az idén első alkalommal fog szerepelni a szegedi szabadtéri előadások során.

Egy nap a cserkészlányok munkatáborából

Reggel fél 6 óra, bűg a vadgallamb, ébreszti a tejeseket. Szól már a csordás dudája is; meg van fejve a friss tej, a két cserkész indulhat érte, hogy a jó cserkész-kakaó idejében elkészülhessen. Bizony korán kell kelniük az ideai táborunkban, hogy jól munkát végzhessünk, szívvel-lélekkel kell sokat dolgoznunk, hogy valóban munkatábor legyen munkatáborunk.

Fél 7 órakor indulnak a cserkészlányok a falusi gyermekekért. Kettő a tulsó hegy oldalához, a faluvégére mennek, innen öt kis testvért hoznak el, az egyik a kis Icuca még nincs két éves. Idejében érkeznek, felköltik a kicsinyeket, kitakarítják a szobát, virággal díszítik. Megvarrogatják a ruháskákat, még egyszer körülnéznek, hogy nincs-e rendtelenség és indulnak visszafelé. Utközben találkoznak többi cserkésztestvéreikkel, akik szintén gyermekeket hoznak és lassan, lassan csoportba verődve, énekszóval érkeznek az iskolába, ahol azután a sok gyermekkel szinte gyermekké válva játszanak és és szórakoztatják a gyermekeket. Az egyik édesanya aggódva néz be 10 óra felé, mert kisfiacskáját bizony még sokszor kell tisztába tenni. Megnyugodva tér vissza munkájához, mert látja, hogy a kis nadrág, ingecske kimosva, kivasalva, tisztán ott várja tábori ágyon alvó gyermekét.

Zászlótisztelgés van. Elcsendesül a tábor, a gyermekek is elhallgatnak és komolyan figyelik a tisztelgést, majd velünk együtt éneklük a „Hiszekegy"-et. A falusi gyermekekkel nemcsak játszunk. A patak partján nagyon sok a sás, ebből ostorokat fonatunk velük s aki a legtöbbet s legszebbet fonja, annak jutalma egy szem cukor. El sem lehet képzelni, hogy milyen boldogság az az egy szem cukor, na meg a dicsőség. Ezekből az

ostorokból azután a cserkészlányok szőnyegeket szőnek a sátrakba, nyírfából készített padjait bevonják vele. Ez az egyik büszkesége a cserkészlányoknak, amellyel a szövetség praktikum versenyén részt veszünk.

10 órakor már halljuk a jól ismert cserkésznótát: éhe, éhe, éhe, éhesek vagyunk, enni, enni, enni enni akarunk... na, de ekkor már a szakácsok elkészítik a megszokott uzsonnát: mézes, lekváros, vajaskenyeret; a lányok pedig habár a jó cserkész-kakaóból repetáltak is, cserkészétvágygal elfogyasztják. A munka folyik tovább. A napos fogadja a fürdővendégek látogatását, végigvezeti őket a táboron. Megcsodálják a szép nyírfakapukat, tetején két kis zászlóval. Fenyőággal van díszítve az egész. Virágtartók rajta, két oldalon pedig virágállvány és mohacserepekben erdei virág díszlik. Baloldalon virágoskert: „Szeresd a virágot" jelmonddal. A dolgozó kezek munkája meglátszik már ezalatt a pár nap alatt is a táboron, bár kevés az idejük rá. Itt látjuk mohamezőben a leány-cserkészjelvényt. Előtte van egy nyírfapad az éjjeliőrök részére. Van itt egy érdekesség is a „hónvág" sarok, hazafelé repülő fecskérajzával, amelyet legkisebb cserkészünk alkotott. Megsugárjuk azonban, hogy ritkán látható benne cserkész. A tábor közepén elől emelkedik a fehér nyírfa zászlórudunk, melyen leng a lilomos magyar zászlónk. A zászlórúd körül Magyarország rajza van mohával és kavicscsal kirakva, benne táborhelyünket nemzeti zászlócska, kedves otthonunkat, Békéscsabát pedig kékfehér zászló jelzi. A zászlótól beljebb mohagyba, kavicssal kirakva a magyar címer, a tuloldalon egy kis négyzetben a VI. törvényre figyelmeztető felírással — agyagálatok vannak elhelyezve.

Öt sátor húzódik egyvonalban. Első a kuvikok sátra, második a mókusoké, a harmadik a cinegék sátra. Lejebb áll a vezetői sátor. Ezek előtt van egy magas tölgyfa, amelynek vastag törzsét kihasználják napiparancs, családbeosztás, kismamák beosztásának feltüntetésére. Egyik oldalán van elhelyezve a kereszt, alatta kis virágtartóval. Mellette van a csapat sajátkészítési íróasztala. Körülötte szintén cserkészkézzel ácsolt padok, melyeket a sással való befonás egész kényelmes ülőhelyekké varázsolt.

12 óra van, amikor cserkészleányok feljönnek a falusi gyermekektől s sipszóra frissen sorakoznak családok szerint s vonulnak a konyha elé, ahol megfőtt a jó ebéd. Egyszer töltöttborju, másszor székelygulyás vagy sajtosmakaróni az ebéd, vasárnap elmaradhatatlan étel a madártej. A jó hegyilevegő hatása alatt izlik a jó ebéd s nem tudnak annyit főzni a főzők, hogy maradjon is. Ebéd után egy órai pihenő van, de 2 órakor már ismét munkába sorakozunk. A kijelölt cserkészleányok lemennek a falusi gyermekekhez s a többiek csinostják a tábort, hogy napról napra jobban hasonlítson a tábor elnevezéshez, a „Tündértáborhoz". Délután a falusi gyermekeknek előadásokat is tartunk. Kisebbszindarabokkal, szavalatokkal, cserkészprodukciókkal gyönyörködtetjük az egybegyűlteket. Esti tábor-tüzeink, mivel a határszélen vagyunk, mindig komolyak, hazafiasak és meghatóak. Ugy tábor-tüzeinkre, mint délutáni előadásunkra ellátogat cserkésznagyasszonyunk, Melczér Lilla ömeltósága is, valamint a fürdővendégek. Mindnyájan meghatottan, könnyes szemmel szemlélik cserkészleánytunk és szerető szívükbe zárták a magyar leány-cserkészleányt.

Éjszakánként gyakran látjuk az alig néhány kilométerre levő Kaszát kivilágítva, amint az éjszakában áthatol a fénye. Szomorú gondolatok töltik el lelkünket, szívünket és felcsendül ajkunkon a sok szép kuruc nóta: Hej Rákóczi, Bercsényi, Bezerédy, ragyogó vitézek.

Ványa Margit
cserkészvezető.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 17-én délelőtt.
Hőminimum +15.7 °C A föld felszínén +14.8 °C
Hőmaximum +30.3 °C Légnomás 760.2 mm
Csapadék 0.0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Északkeleti légáramlás, egyes helyeken zivatar, a meleg tovább tart.

— Hat ajánlat érkezett az Aulich-utcai gyalogjáró átépítésére. Mint ismeretes, Békéscsaba vezetősége elhatározta az Aulich-utcai megrongálódott gyalogjáró átépítését és elkészítették az Árpád-fürdőnél levő meglehetősen rossz állapotban, a közlekedés biztonságát veszélyeztető hid átépítésére vonatkozó terveket is. A tervek és a költségvetés elkészülte után kiírták a versenytárgyalást, amelynek lejártaul tegnap hat ajánlat érkezett be a városhoz. A hat ajánlat közül 2 vidéki, 4 pedig helybeli cégtől érkezett be. Az ajánlatokat a közeli napokban bontják fel és csak azok átszámítása után történik döntés a járda és a hid átépítésének vállalatba adásáról.

HIREK

— **Eljegyzés.** Tokaji Maricát (Debrecen) eljegyezte Kővári Sándor (Békéscsaba). (Minden külön értesítés helyett.)

— **Az Irányi-utcai elemi iskola új igazgatójának búcsúztatása Gyopároson.** Szombaton este a gyopárosi Pannonia vendéglőben rendezett társasvacsorán búcsúztak el barátai s tisztelői Münsztermann Ernő c. tanfelügyelő, állami elemi iskolai igazgatótól, akit tudvalevőleg fölttes hatósága Békéscsabára helyezett át. A búcsúvacsorán a távozó tanfelügyelő barátai s tisztelői közül hatvan-hetvenen vettek részt és melegen ünnepelték Münsztermann Ernőt.

— **Szíriusz mester szerint 1942-ig nem lesz háború.** Szíriusz mester, aki Budapestről szokta kiadni jelentéseit az időjárásról és várható csodákról, most megint közlény volt és az egyik nyilatkozatában határozottan állítja, hogy 1942-ig nem lesz háború, de azután igen. Megálmodta azt is, hogy Magyarországnak sokkal jobb sorsa lesz, mint volt. Szíriusz mester biztosra vett jóslatait, mert mint mondja: Van nekem egy jó szellemem és az kísér az életben. Az én álmaim mindig valóra válnak. Az időjárásról szólva kijelentette a mester, hogy a napfoltok és „holdszegek” vizsgálata alapján úgy látja, hogy július 25-ig meleg idők jönnek, de azután zivatarok és hűvös idő. Augusztusban lesznek meleg napok, de tartós szép idő nem lesz már.

* **Mentőszekrények felszerelése és kiegészítése Maczák Adám drogériájában.**

— **Rendőrség és csendőrség ellenőrzí az iparüzés jogosságát.** Bornemisza Géza ipari és kereskedelmi miniszter érdekes rendeletet adott ki az iparüzés terén tapasztalt visszaesések megszüntetésére. E rendelet alapján a rendőrség és csendőrség ellenőrzni köteles az iparosokat és kereskedőket, hogy megfelelnek-e a törvényes követelményeknek és azt az ipart üzik-e, vagy azt a cikket árusítják-e, amelyre kiállított iparengedélyük, illetve iparigazolványuk szól. A miniszter rendeletének kibocsátására az adott okot, hogy a kereskedelmi és ipari érdekeltségek köréből számtalan panasz érkezett hozzá, hogy egyesek olyan ipart is gyakorolnak, amelyhez a törvény és rendeletek értelmében nincs joguk, sem képesítésük.

— **Becsülje meg filléreit — vásároljon a Körösvidék kisboltjában!**

Orosháza Az Orosházi Gazdai Egyesülete vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgya egy korábbi választmányi ülés határozata ellen beadott fellebbezés tárgyalása volt. Hosszuranyuló, szenvedélyes vita után a közgyűlés dr. Darók Józsefnek, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkárának indítványára mindkét fellebbezést elutasította, a választmány határozatát érvényre emelte és egyhangú bizalmáról biztosította az egyesület kiváló elnökségét.

A Békéscsabai Törökvs Sport Egyesület folyó hó 31-én a Széchenyi-ligeti pavillonban a tribün-állapjára zárkörű táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 60 fill.

* **Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknel, vérszegénység, sápadtság és lesóványodás eseteiben** reggel éhgyomorral egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** víz úgy felnőtteknél, mint gyermekeknel igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat. Az orvosok ajánlják.

— **Uj titkos tanácsosok.** A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Kapy Béla dr felsőházi tagnak, a dunántúli ág. ev. hitvallású egyházkerület püspökének, nagyrákosi és kelemenfalvai Rakovszky Endre dr felsőházi tagnak, Putnoki Móríc országgyűlési képviselőnek és szobi Luczenbacher Miklós földbirtokosnak, a haza szolgálatában szerzett kiváló érdemeik elismeréséül a m. kir. titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Gerendás Julius 11-én megalakult Gerendáson a református fiókegyház dr Benedek Béla községi orvos fáradozatlan munkája következtében. Az alakuló közgyűlés, melyen kb. ötvenen vettek részt, nagy lelkesedéssel mondta ki, hogy a csorvási egyház kötelékében fiókegyházzá alakul. Istentiszteletük tartása céljára házat vásárolnak a községben. Az első istentisztelet augusztus első vasárnapján lesz. Az új egyház gondnoka dr Benedek Béla községi orvos lett.

— **A szem a legdrágább kincs.** Védje szemét a napfény és por ellen. Ha még nincs napvédő szemüvege, okvetlen vegyen a Körösvidék kisboltjában, ahol minden igényt kielégítő napvédő szemüvegek olcsón kaphatók.

— **A Békéscsabai Iparos Daloskör** nagy bemutató hangversenyt rendez július 31-én, a Széchenyi-ligetben. A hangverseny után tánc lesz.

— **Magyar Lányok.** Zsuzsánna, egyenesen ülj! a címe a Magyar Lányok egyik új regényének, melynek D. Lénárt Ilona az írója. Köszvény Réz Lola a Várkissasszony címen írt új elbeszélést a lap számára. Több kedves elbeszélés, vers, cikk, szindarab teszi teljessé az új számot, mely egész sor ötletes új pályázatot hirdet a fiatal lányok számára, így például a takarítási pályázatot, melynek bizonyosan nagy lesz a népszerűsége. Díjtalan mutatószámot kívánatra bárki nek küld a kiadóhivatal, Budapest, Andrassy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— **Felvétel a Márta Diákotthonba.** A budapesti IX., Liliom-u. 13. szám alatti Márta Mater Diákotthonban megüresedett helyekre az 1937/38. tanévre szóló felvételi kérvények augusztus 20-ig beadhatók. Pályázhatnak oly szegénysorsu, példás viseletű és jó előmenetelű egyetemi és főiskolai hallgatók, akik tanulmányait Budapestben végzik. A szobák 2—6 személyesek. A város közepén az egyetemhez közel fekvő szép kertes otthonban, ahol külön tanuló, társalgó és fogadó-szoba, fürdő, zuhanyozó, fűtés és gáz-rezshasználat, tornaszor és telefon szolgálják a hallgatók kényelmét, a bentlakás birtalan Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt postán is (bélyeges válaszborték melléklendő) az otthon igazgatója. Személyesen reggel 8—9 óra között; telefon: 13—77—49.

Tőzsde

Valuta: Dollár 337.15—341.15.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 21.00—21.40, 80 kg tv. buza 21.60—21.50, tengeri 11.50—11.60, rozs 19.50—19.70, takarmányárpa 16.75—17.20, sörárpa 19.00—20.00, korpá 11.40—11.50, zab 17.65—17.80 pengő.

Ferencvárosi bértésvásár: Árak: fiatal szőnyű 82—86, közép 94—95, nehéz 100—102.

— **Bármilyen könyvre van szükség,** beszerezheti a Körösvidék könyv- és papirkereskedésében. Telefon: 60.

Gazdák figyelmébe!

Kizárólag

békéscsabai gazdáknak a búzáját költségmentesen tároljuk. A búzát örleményre bármikor kicseréljük, vagy a mindenkori csabai piaci áron elszámoljuk.

A pénzben való elszámolást nem kötjük időhöz. A búzára mázsánként 1.1 P előleget folyósítunk évi 7%-os kamattérítés mellett.

Első Békéscsabai Rosenthal és Borsod Miskolc Debreceni István Gözmalmok Rt.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink 20 százalékos **kedvezményel** kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a **Körösvidék** kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól 3215—1937 tk. sz.

Árverési hirdetményhivonat.

Dr Láng Frigyes végrehajtónak Kliment Pálné Botyánszki Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 85 Pengő 40 fillér tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a bcsabai kir. járásbíróhatóság területén levő, Békéscsaba városában fekvő, s a bcsabai 9446 sz. tkvi betétben A I. 1—3 sorsz. 794, 795 és 796 sz. alatt foglalt Kastély-u. 22 sz. ház, udvar és beltelkes szőlőnek a végrehajtást szenvedő nevében álló B 25. a. 34/35-öd részére 1360 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi augusztus hó 16 napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4 sz 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX t. c. 42. § ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltóknál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX t. c. 147, 150, 170 §§; 1908: LX. t. c. 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígért senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaéka szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t. c. 25 §)

Békéscsaba, 1937. április 16.

Dr Gárdonyi sk. jb.

A kiadmány hitelűl:

Vaálné

s. hiv. tisztv.

Csépléshez

gépészeknek, munkásoknak és kerékpárosoknak országúti közlekedésre

nélkülözhetetlen a bőrkeretes szemüveg!

Fehér üveggel 28 fillér, színes üveggel 32 fillér

a „Körösvidék” kisboltjában Szent István-tér 18.

Főtéri kisállomással szemben.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a kiadóhivatal.

Háromszobás ház aug. 1-re kiadó. Esetleg eladó. V., Temesvári utca 20. sz. 3691

Teherautó sofírt keresek. Hannez, Andrassy-út 44.

IV., Földvár-utca 17 sz. 6da augusztus 1-re kiadó.

Jómunkás borbélysegédet felveszek. Csen-terits Békéscsaba. Gr. Tisza István ut 9.

Berényi út 19 szám alatt, igen forgalmas helyen, két saroküzletheység megfelelő lakással, korcsmánok, vendéglőnek alkalmas, kiadó. Bővebbet Gubicza ingatlanforgalmi irodájában.